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Úvodem

Snaha vybudovat a rozšiřovat Informační systém pro mládež (dále jen ISM), jehož prostřednictvím je poskytován dětem
a mládeži široký okruh informací, je naplňováním jednoho ze základních lidských práv – práva svobodného přístupu
k informacím, zakotveného v řadě závazných dokumentů ( , ,Všeobecná deklarace lidských práv Úmluva o právech dítěte
Listina základních práv a svobod Bílá kniha Evropské komise o politice v oblasti mládeže Evropská charta informací pro, a
mládež). Jednotlivé součásti ISM, kterými jsou především Informační centra pro mládež (dále jen ICM), samozřejmě slouží
nejen mladé generaci, ale rovněž jako poradenská a konzultační střediska pro pracovníky s dětmi a mládeží, pro rodiče
i širokou veřejnost. Hlavním garantem ISM v České republice je z titulu kompetencí a působnosti Ministerstvo školství,
mládeže a tělovýchovy (MŠMT). Participátory a partnery ISM jsou ostatní státní orgány – ministerstva a další instituce státu,
v jejichž gesci je i odborná problematika dětí a mládeže.

Na počátku budování ISM v České republice sehrál Institut dětí a mládeže MŠMT (IDM MŠMT). Stál u zrodu projektu
Národního informačního centra mládeže (NICEM), byl spoluřešitelem (ADAM) a jakoAutomatizované databáze mládeže
první v ČR v roce 1992 otevřel "Informační středisko pro nezaměstnanou mládež" (ICM IDM MŠMT).

O rok dříve (1991) vznikla iniciativa (a vzápětí instituce), která podstatně ovlivnila vývoj oblasti informací pro mládež v ČR –
bylo založeno volné neformální konsorcium několika organizací a institucí – MŠMT, IDM MŠMT,Asociace pro mládež, vědu a
techniku (Amavet), Klubu mladých cestovatelů (KMC), Mládeže pro porozumění o.s. (YFU), Juveny a Duhy. Toto konsorcium
působilo pod názvem Národní informační centrum mládeže neboli NICEM. Jeho úkolem bylo koordinovat postup
občanských sdružení pracujících s dětmi a mládeží v oblasti informatiky. Prostřednictvím NICEM poskytovalo MŠMT finanční
a materiální podporu pro rozvoj oblasti informací pro mládež. NICEM rovněž vyvíjelo aktivity, které měly za cíl rozšířit počet
informačních center. V roce 2003 však NICEM po dohodě jeho zakladatelů zaniklo.

Zánik NICEM se, díky jeho provázanosti s činnostmi IDM MŠMT a také díky vzájemné spolupráci s již tehdy existujícíAsociací
pro podporu rozvoje informačních center pro mládež v České republice neodrazil výrazně negativně v oblasti poskytování
informací pro mládež (dále jenAICM ČR).

Mezi nejdůležitější úkoly IDM MŠMT, respektive jeho Oddělení informací, patřila především tvorba bloků a souborů
centrálních informací a jejich poskytování pro potřeby všech ICM v ČR v sítiAICM ČR a ostatních ICM v ČR, dále poskytování
možností stáží pro pracovníky ICM a další specifické úkoly, jimiž byl Institut pověřován ze strany MŠMT. IDM MŠMT byl v roce
2005 transformován na Národní institut dětí a mládeže (dále jen NIDM MŠMT). AICM ČR podpořila v rámci této transformace
zachování Oddělení informací (OI NIDM MŠMT) a definovala ve spolupráci s MŠMT obsah jeho činnosti ve smyslu
servisního pracoviště pro ICM AICM ČR i ostatní ICM v ČR. Při dalších reorganizačních změnách byl NIDM MŠMT v roce
2013 zrušen.

V průběhu druhé poloviny 90. let zkušenosti ukázaly, že způsob tvorby a rozvoje ISM nepřinášel očekávané výsledky, a proto
v roce 1999 MŠMT iniciovalo vznik Asociace pro podporu rozvoje informačních center pro mládež v České republice
(AICM ČR) s cílem vytvořit organizační složku, která bude dále budovat ISM v ČR ve spolupráci s IDM MŠMT. Společnou
platformou se stala tvorba metodik práce a hledání nových námětů v poskytování služeb ICM. AICM ČR rovněž předběžně
sumarizovala finanční požadavky členských ICM AICM ČR na svou činnost a předkládala souhrnné dotační žádosti
o podporu ze strany MŠMT.

V době vznikuAICM ČR se jejími členy stala všechna v té době v ČR existující Informační centra pro mládež, respektive jejich
zřizovatelé (mimo ICM IDM MŠMT ČR): ICM v Olomouci, Příbrami, Lomnici nad Popelkou, Brně, Českém Krumlově, Českých
Budějovicích, Ostravě, Táboře, Praze, Veselí nad Moravou a někteří zřizovatelé budoucích ICM, kteří připravovali otevření
ICM.

AICM ČR po svém vzniku postupně za podpory MŠMT začala tvořit závazná pravidla odpovídající potřebám a požadavkům
rozvoje ICM docházkového typu v ČR. Výsledkem těchto aktivit se stala schválenáKoncepce dalšího rozvoje ICM v ČR
Valnou hromadou AICM ČR v září 2001. Nastavený trend dalšího rozvoje a podpory vzniku ICM nacházel svou odezvu v
dalším období, a to zejména ve zvyšujícím se počtu subjektů v regionech, které projevily zájem zřídit nové ICM. v následném
období v růstu počtu subjektů v regionech se zájmem o zřízení ICM.
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Mimo jiné v souvislosti s těmito trendy byly v letech 2001–2003 navázány i partnerské vztahy AICM ČR a Združenia
informačných a poradenských centier mladých v Slovenskej republike (ZIPCeM SR).

AICM ČR poskytovala v té době ve spolupráci a za podpory MŠMT slovenské straně odborně metodickou pomoc a podporu
při tvorbě a rozvoji sítě ICM ZIPCeM SR. Výstupem partnerství a spolupráce hlavních subjektů ISM ČR: MŠMT, IDM MŠMT a
AICM ČR se stal společný návrh z roku 2003 (MŠMT č.j.: 24 482/03-Koncepce rozvoje informačních center pro mládež v ČR
51). Návrh byl opakovaně předkládán Odborem pro mládež MŠMT k projednání a schválení tehdejšímu vedení MŠMT. Tato
Koncepce a ani další podstatný materiál, na němž se podílela AICM ČR, tzv. , nikdy nevstoupil v platnost…Zákon o mládeži
Na tuto situaci reagovala AICM ČR tím, že společný původní návrh byl poKoncepce rozvoje informačních center pro mládež v ČR
přepracování a úpravách využit k realizaci v podmínkách členských ICM v rámci AICM ČR. Koncepce rozvoje AICM ČR do roku 2007
(dále Koncepce) byla přijata a schválena statutárními zástupci zřizovatelů ICMAICM ČR v roce 2003 na Valné hromaděAICM ČR v Brně.

Následné realizační období Koncepce se vyznačovalo partnerskou spoluprací hlavních subjektů ISM: MŠMT, IDM MŠMT a AICM ČR.
Společně byly vytvořeny a uvedeny do praxe podpůrná opatření Koncepce, např. Metodický list k problematice vzniku a provozu ICM
docházkového typu. Výstupy realizace Koncepce se staly i součástí hodnocení a stanovení „státních” úkolů v oblasti politik mládeže, např.
ve Zprávě o plnění úkolů vyplývajících z usnesení vlády ke Koncepci státní politiky pro oblast dětí a mládeže do roku 2007 za léta
2003–2004 a návrhu nových úkolů na léta 2005–2006 Přehledu úkolů vyplývajících z Koncepce státní politiky pro oblast dětí a mládeže, v
do roku 2007 Zprávě České republiky o realizaci informovanosti Usnesení vlády České republiky č. 611/2007, ve a v ke Koncepci státní
politiky pro oblast dětí a mládeže na období 2007–2013.

Toto období je charakterizováno i prvními pozitivními výstupy mezirezortní podpory tvořícího se ISM, např. v roce 2006 byla Informační
centra pro mládež dotačně podpořena prostřednictvím Ministerstva informatiky ČR.

AICM ČR se v daném období stala i garantem a hlavním spolupracujícím subjektem MŠMT a NIDM MŠMT v oblasti odborné přípravy
pracovníků ICM (základní i speciální vzdělávání pracovníků a dobrovolníků ICM), podílela se na přípravě a organizaci 2. Národní
konference o mládeži atd. Velká partnerská pozornost byla věnována i otázkám posilování image a zkvalitňování informačních a
poradenských služeb. Rozhodujícím příspěvkem AICM ČR se v roce 2006 stalo zpracování a jeho uvedeníGrafického manuálu AICM ČR
do praxe a pracovní konference AICM ČR k tvorbě standardů kvality poskytovaných služeb. Vyvrcholením uvádění Koncepce do praxe se
v roce 2007 stalo schválení a následná realizace systému standardizace a certifikace ICM AICM ČR (Certifikace) Valnou hromadu
v Jihlavě.

Ke konci daného období (zhruba od roku 2007) a v podstatě po celé další programové období byly a jsou patrné koncepční disproporce
v pojetí ISM a ICM ze strany MŠMT, resp. Oddělení informací NIDM MŠMT, a AICM ČR. Oddělením informací NIDM MŠMT byla využita
stávající Koncepce AICM ČR i další doprovodné materiály zpracované AICM ČR účelově upraveny pod názvem Koncepce rozvoje ISM
v ČR MŠMT č.j.: 6853/2008-51. MŠMT i přes námitky AICM ČR tento dokument ( ) schválilo v dubnu 2008. Následná realizace této
Koncepce se vyznačovala a doposud vyznačuje výraznými systémovými a procesními problémy, na což AICM ČR vždy reagovala návrhy
adekvátních řešení při jednáních především s MŠMT.

V souvislosti s tím AICM ČR přijala opatření k zajištění podpory rozvoje informačního systému pro mládež v ČR na období 2008–2012,
které schválila Valná hromada AICM ČR v Prostějově. Realizace přijatých opatření AICM ČR a proces realizace „státní” Koncepce rozvoje
ISM v ČR byl průběžně v AICM ČR diskutován a analyzován. Výrazným způsobem ovlivnilo další směrování AICM ČR uskutečnění
pracovního setkání Informačních center pro mládež, členů a příznivců AICM ČR, konané v roce 2010 v Sezimově Ústí. Výstup pracovního
setkání – – byl předložen MŠMT. AICM ČR„Analýza – Současný stav a perspektivy dalšího rozvoje informačního systému pro mládež v ČR“
zároveň zpracovala adekvátní krátkodobý koncepční materiál vlastního rozvoje, na který navazuje i tato Koncepce.

Nedílnou součástí této Koncepce jsou i výstupy z analýzy implementace evropských politik mládeže v podmínkách AICM ČR. Pro
nastávající programové období se jedná zejména o využití potenciálu těchto evropských možností a příležitostí politik mládeže:

EVROPA 2020 – STRATEGIE PRO INTELIGENTNÍ A UDRŽITELNÝ RŮST PODPORUJÍCÍ ZAČLENĚNÍ
(Sdělení komise, Brusel dne 3. 3. 2010, KOM (2010) 2020 v konečném znění),

STRATEGIE EU PRO MLÁDEŽ – INVESTOVÁNÍ DO MLÁDEŽE A POSÍLENÍ JEJÍHO POSTAVENÍ
(Komise evropských společenství KOM (2009) 200 v konečném znění),

ZELENÁ KNIHA - PODPORA MOBILITY MLADÝCH LIDÍ VE VZDĚLÁVÁNÍ
(Komise evropských společenství, KOM (2009) 329 v konečném znění),

O OBNOVENÉM RÁMCI EVROPSKÉ SPOLUPRÁCE V OBLASTI MLÁDEŽE (2010–2018)
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Základním článkem Informačního systému pro děti, mládež a pracovníky s dětmi a mládeží (ISM) v ČR je síť Informačních center pro
mládež (ICM). Zřizovateli a provozovateli těchto veřejně přístupných pracovišť docházkového typu jsou zejména dlouhodobě působící
nestátní neziskové organizace sdružené v AICM ČR a některé další subjekty (např. Domy dětí a mládeže a Střediska volného času), které
nejsou členyAICM ČR.

Doposud bylo úkolem těchto pracovišť zejména soustřeďovat, kategorizovat, uspořádávat, ověřovat a zprostředkovávat dětem, mládeži
a pracovníkům s dětmi a mládeží informace utříděné podle jednotného klíče, poskytované bezplatně, a to v tištěné i v elektronické podobě.
s možností dalšího využití internetu.

Úkolem MŠMT, jakožto odborného garanta ISM, je přispívat k naplňování práva na informace u dětí, mládeže a pracovníků s dětmi a
mládeží takovými opatřeními, která povedou k systémové podpoře a rozšiřování jejichž cílem je systémová podpora možností přístupu
zejména mladých lidí k informačním, poradenským a konzultačním službám v oblasti všech jejich potřeb a požadavků.

Z analýz předchozích programových období na evropské, národní, regionální i místní úrovni vyplývá, že pojetí ICM jako pracoviště ryze
informačního charakteru je v souvislosti s obecnými společenskými trendy, problémy a potřebami dětí, mládeže a pracovníků s dětmi a
mládeží neadekvátní. Výsledkem prudkého rozvoje informačních a komunikačních technologií je velmi vysoká míra informací všeho druhu.
Podstatným problémem současnosti se stává schopnost (nejen) dětí, mládeže a pracovníků s dětmi a mládeží s takovým objemem
informací pracovat – tedy tzv. informační gramotnost.

Informační gramotnost se stala již v roce 1999 jednou z prioritních oblastí dokumentu Státní informační politika – cesta k informační
společnosti Usnesení vlády č. 525(SIP – z 31. 5. 1999). Cílem strategie se stalo dosažení informační gramotnosti všech občanů jako
nezbytného předpokladu pro rozvoj a uplatnění osobnosti v 21. století. V akčním plánu vláda vyčlenila na splněníStátní informační politiky
tohoto cíle 1,7 mld. Kč. Následně na tento strategický dokument navázala usnesením vlády České republiky ze dne 10. dubna 2000 č. 351
Koncepce státní informační politiky ve vzdělávání (Koncepce SIPV). Hlavním cílem Koncepce SIPV, navazujícím na SIP, bylo vytvořit
prostředí, které umožní připravit všechny občany pro jejich aktivní a kreativní působení v informační společnosti. Důraz Koncepce byl tedy
položen na zajištění funkční gramotnosti občanů v oblasti informačních a komunikačních technologií (ICT) a na jejich přípravu pro efektivní
využití ICT ve všech oblastech jejich konání. Jedním z výstupů mělo být dosažení stavu, aby do roku 2005 byla populace v produktivním
věku informačně gramotná alespoň na základní úrovni. Podstata dosažené úrovně informační gramotnosti, tj. schopnosti pracovat
s informacemi, hodnotit je a využívat, spočívala ve formálním informačním vzdělávání.

V čím dál větší míře spočívá vývoj informační gramotnosti a aktivit na její podporu v technice a technologiích, ve vzdělávací politice státu
a v zařazení do veřejně-politické praxe. Podstatnou změnou je také přesunutí tématu informační gramotnosti do občanského života. Rozvoj
občanské společnosti (nestátní neziskové organizace) a rozvoj informační gramotnosti spolu úzce souvisejí. Informačně gramotný občan
se může aktivně účastnit života v informační společnosti. Pro pracovníky ICM to znamená, že se musí informační gramotností zabývat
v širších souvislostech, než bylo zvykem.

Současný stav Informačních center pro mládež, sdružených v AICM ČR (ICM AICM ČR), je v tomto směru dobrým východiskem
k mezirezortní či mezioborové spolupráci a dobudování ISM. Významnou úlohu v tomto směru sehrávají mezioborové aktivity a činnosti
ICM AICM ČR v místech a regionech.

Další efektivní rozvoj stávající sítě ISM, jednotlivých ICM a jejich funkcí spočívá v zohlednění některých důležitých aspektů:
* v efektivní implementaci funkčních evropských zkušeností a námětů (politik) do aktivit a činností ICM se zachováním národních,
regionálních a místních pozitivních zkušeností, včetně pojmosloví a zaměření obsahu poskytovaných služeb,
* v úzké spolupráci hlavních současných subjektů ISM, které vytvářejí metodický rámec práce systému a iniciativně rozšiřují možnosti
a nabídku ICM (MŠMT a AICM ČR),
* v potřebě postupného nárůstu informačně poradenských a konzultačních aktivit ICM na bázi mezioborového partnerství a spolupráce,
*  ve vymezení a sjednocení obsahu oblastí aktivit a činností ICM v souladu s potřebami dětí, mládeže a pracovníků s dětmi a mládeží
s využitím hlavních opatření:
STRATEGIE EU PRO MLÁDEŽ – INVESTOVÁNÍ DO MLÁDEŽEAPOSÍLENÍ JEJÍHO POSTAVENÍ,
ZELENÁ KNIHA – PODPORA MOBILITY MLADÝCH LIDÍ VE VZDĚLÁVÁNÍ
O OBNOVENÉM RÁMCI EVROPSKÉ SPOLUPRÁCE V OBLASTI MLÁDEŽE (2010–2018),
*  v nutné profesionalizaci všech pracovníků v dané oblasti, včetně vypracování a realizace systému jejich vzdělávání,
*  v potřebě zachování garance systémové a transparentní státní podpory jednotlivých ICM, kterou bude možné diferencovaným
způsobem tato pracoviště pozitivně motivovat,
* v upevňování partnerství a spolupráce AICM ČR a ZIPCEM SR,
Koncepce rozvoje informačních center pro mládež AICM ČR na období 2014–2020  bude dále rozpracována a realizována ve
dvouletých programových cyklech tzv. Akčními plány
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v eské republiceČ

KONCEPCE ROZVOJE INFORMAČNÍCH CENTER PRO MLÁDEŽ
AICM ČR na období 2014 - 2020

2. Analytická část

2.1. Metodická východiska
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SLABÉ STRÁNKY

absence nezávislého subjektu či iniciativy, spojujícího
všechny složky státu, které se zabývají informačně
poradenskými a konzultačními službami pro mládež
a informacemi o mládeži / absence mezirezortního

zabezpečení informačně poradenských a konzultačních
služeb pro mládež

chybějící ukotvení a deklarace informačně poradenských
a konzultačních služeb pro děti a mládež jako institutu

veřejné služby ( )Zákon o mládeži

nesystémové navazování a trvalý rozvoj mezioborových
partnerských vztahů na regionální i místní úrovni

prohlubující se nezájem potenciálních dobrovolných
pracovníků či spolupracovníků ICM

mimo AICM ČR absence systémové zahraniční spolupráce
a partnerství

nedostatečná úroveň propagace a zviditelňování
informačně poradenských a konzultačních služeb pro

mládež na regionální a místní úrovni, včetně sítě AICM ČR

nízká kvantita, kvalita a pravidelnost síťové spolupráce
Informačních center pro mládež nejen v oblasti vzájemné

výměny informací, propagace a zviditelňování informačních
služeb pro mládež

personální nestabilita, relativně vysoká fluktuace
vyškolených pracovníků,  a z toho vyplývající rozdílná

kvalita i kvantita poskytovaných služeb v ICM

nedostupnost informačně poradenských a konzultačních
služeb pro všechny potenciální klienty, zejména z důvodu

nerovnoměrného pokrytí ICM v ČR

neexistující společné projekty ICM, která stojí mimo AICM
ČR,  a z toho vyplývající nízká efektivita či neexistující

vícezdrojového financování těchto ICM

systémové, odborné a procesní problémy státní, tzv.
certifikace ICM, včetně odborné úrovně „auditorů”

nízká odborná úroveň centrální koordinační činnosti
a metodických aktivit

absence relevantních odborných analýz a nesystémová
implementace evropských politik pro mládež a o mládeži

problémy systémového charakteru na centrální úrovni:
relativně nízká úroveň či absence střednědobých vizí

nízká úroveň profesního partnerství v oblasti podpory
a rozvoje informačních center pro mládež

deklarovaná státní pravidla podpory a rozvoje informačních
center pro mládež a jejich realizace v praxi

SILNÉ STRÁNKY

existence dlouhodobě působících regionálních
informačních center pro mládež zřizovaných

a provozovaných zejména NNO

zkušenosti z činnosti poradního a koordinačního orgánu,
tzv.Koordinační rady poskytovatelů informací pro mládež

zkušenosti z realizace Koncepce rozvoje informačního
systému pro mládež v České republice

schopnost tvorby a realizace síťových projektů AICM ČR,
které podporují vícezdrojové financování jednotlivých ICM

existence a historie tvorby a realizace Koncepce AICM ČR
a doprovodných materiálů, vycházejících z široké diskuze

v rámci Asociace, včetně Metodiky certifikace kvality
poskytovaných služeb

dlouhodobě působící informační centra pro mládež,
poskytující cílovým skupinám celou řadu nadstandardních

služeb, včetně využívání příležitostí evropských
informačních systémů, projektů a programů

vůle a schopnosti zřizovatelů a pracovníků informačních
center pro mládež mezioborově spolupracovat na místní

a regionální úrovni

rozvojový potenciál Informačních center pro mládež AICM
ČR - infobody, projektová pracoviště, …

odborně metodické a manažerské schopnosti a dovednosti
zřizovatelů a pracovníků informačních center pro mládež

vůle a zájem pracovníků s mládeží o zkvalitňování
informačně poradenských a konzultačních služeb

podpora zřizovatelů informačních center pro mládež
–nevládních neziskových organizací – ze strany Asociace

nestátních neziskových organizací České republiky

spolupracující partneři podporující rozvoj informačních
center pro mládež, zejména v místech a regionech

vůle orgánů státní správy a regionální samosprávy zabývat
se problematikou práce s dětmi a mládeží

nedirektivní vznik a existence informačních center pro
mládež v souladu s potřebami, požadavky a zájmy v

místech a regionech

existence a historie demokratického, nezávislého,
profesního sdružení samostatných právních subjektů, které

působí v oblasti informací pro mládež – AICM ČR

zájem mladých lidí pracovat s moderními informačními
technologiemi
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2. Analytická část

2.2. Analýza současné situace v oblasti informací pro mládež a o mládeži

PŘÍLEŽITOSTI

existence informačních center pro mládež sdružených
v Asociaci pro podporu rozvoje informačních center pro

mládež

poptávka využití fungující republikové sítě informačních
center pro mládež ze strany partnerů

úprava nejen stávající klasifikace oblastí činností dle
požadavků a potřeb mladých lidí, včetně využití metod,

forem a prostředků odpovídajících zájmům cílových skupin

potenciál dlouhodobě působících ICM AICM ČR, který
umožňuje efektivně reagovat na měnící se potřeby a

požadavky v okruhu svého působení, včetně informačně
poradenské činnosti, např. v rámci prevence a řešení

předkrizových či krizových požadavků klientů

možnosti vícezdrojového financování informačně
poradenských a konzultačních služeb pro mládež zřizovateli

a provozovateli NNO

schopnost analýzy a implementace evropských politik
mládeže při zachování národních, regionálních i místních

specifik v ICM AICM ČR

mezirezortní či mezioborové zkušenosti zřizovatelů
a provozovatelů projektových pracovišť

společné projekty informačních center pro mládež
zastřešených AICM ČR /včetně evropských projektů/

využívání moderních technologií ICM AICM ČR:  vzdělávací
programy, vlastní informační produkty, poradenství, …

trendy ve využívání moderních technologií, vlastní
a partnerské informační produkty, poradenství, …

partnerství AICM ČR - ZIPCeM SR

vytváření sítí mezi strukturami zabývajícími se
informovaností mládeže v různých odvětvích na místní

a regionální úrovni (mezioborové partnerství)

efektivnější spolupráce a vzájemná podpora dlouhodobě
působících předpokládaných subjektů ISM na centrální

úrovni, organizací pracujících s dětmi a mládeží a ve
prospěch dětí a mládeže na regionální a místní úrovni

vůle zřizovatelů a provozovatelů ICM AICM ČR poskytovat
veřejné služby dětem a mládeži

připravenost a schopnost AICM ČR realizovat systémová
opatření podporující kvalitu poskytovaných služeb ICM

zkušenosti a schopnosti AICM ČR,  viz.: Koncepce rozvoje
AICM ČR, standardizace a certifikace ICM AICM ČR, školení

pracovníků informačních center pro mládež, propagace,
publikační činnost, mezinárodní spolupráce, implementace

evropských zkušeností, …

RIZIKA - REÁLNÉ HROZBY

absence nezávislého subjektu či iniciativy, která je nutná
k vytvoření mezirezortního zabezpečení všech funkcí

informačně poradenských a konzultačních služeb
pro mládež

odchod kvalitních a vyškolených pracovníků informačních
center pro mládež z důvodu nedostatku finančních

prostředků na mzdy

neschopnost opatření pro oblast dětí a mládeže dostatečně
efektivně reflektovat měnící se skutečné potřeby cílových

skupin, zejména v místech a regionech

absence implementace evropských politik mládeže v
souladu s využíváním národních, regionálních i místních

pozitivních zkušeností a specifik

nesystémové, málo efektivní či nefunkční využívání
možností moderních technologií v rámci síťové

komunikace, včetně nestabilní podpory

realizace tzv. státní certifikace v současném pojetí,
absence nezávislých odborných auditorů

tvorba nové státní Koncepce rozvoje informačního systému
pro mládež v ČR bez reálné implementace zkušeností

z realizace předcházející Koncepce a souvisejících procesů
daného programového období

zachování současných pravidel nesystémové podpory
a rozvoje informačních center pro mládež, včetně

nesouladu při jejich realizaci

činnost poradního a koordinačního orgánu, tzv.
Koordinační rady poskytovatelů informací pro mládež, ve

stávajícím pojetí bez podstatných korekcí

administrativně byrokratické přístupy státních orgánů
/MŠMT ČR/ k informačním centrům pro mládež –
nerespektování samostatných právních subjektů,

statutárních zástupců

účelově výběrové přístupy státních orgánů /MŠMT ČR/
k informačním centrům pro mládež – poskytování služeb

jen vybraným subjektům

absence procesů sebereflexe AICM ČR a jejích členů

malá komunikativnost, informovanost a realizace principů
partnerství členů AICM ČR ve směru k AICM, ČR,  krajským

úřadům, obcím atd.

nedostatečný potenciál informačních center pro mládež
reagovat na požadavky vzrůstajícího počtu klientů, kteří
nejsou schopni samostatně řešit své sociální problémy

z důvodu nedostatku relevantních informací

formální a účelové, byť i legislativně ukotvené, partnerství
státních orgánů /MŠMT ČR/ ve vztahu k AICM ČR–

samostatnému právnímu subjektu
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Asociace pro podporu rozvoje
informa ních center pro mládežè
v eské republiceČ

KONCEPCE ROZVOJE INFORMAČNÍCH CENTER PRO MLÁDEŽ
AICM ČR na období 2014 - 2020

3. Koncepce rozvoje informačních center pro mládež AICM ČR
3.2. Hlavní oblasti činnosti a opatření

VZDĚLÁVÁNÍ A ODBORNÁ PŘÍPRAVA
poskytovat poradenství a metodickou podporu v oblasti zájmového

a neformálního vzdělávání

podporovat a realizovat vzdělávací projekty zaměřené na
poznávání historie, tradic a kultury

podporovat rozvoj vzdělávacích aktivit zaměřených na prevenci
rizik a řešení možných krizových situací spojených s užíváním

médií

podporovat mediální gramotnost, včetně informovanosti dětí,
mladých lidí a široké veřejnosti o vhodnosti mediálních obsahů

z hlediska různých věkových kategorií

nabízet a podporovat využití potenciálu kulturních, společenských
a vzdělávacích center k poskytování příležitostí k neformálnímu

vzdělávání

propagovat studijní a vzdělávací mobilitu všech mladých lidí

* publikace Média a my
* spolupráce se školními časopisy krajská kola celorepublikové–

soutěže školních novin a časopisů
* publikace Nikdy nejsi sám šikana–

* publikace Kyberšikana nebezpečí v elektronické podobě–

PŘÍKLADY DOBRÉ PRAXE

PŘÍKLADY DOBRÉ PRAXE

PŘÍKLADY DOBRÉ PRAXE

PŘÍKLADY DOBRÉ PRAXE

ZAMĚSTNANOST A PODNIKÁNÍ

posilovat spolupráci mezi službami zaměstnanosti, poskytovateli
poradenství v otázkách zaměstnání, institucemi vzdělávání,

odborné přípravy a službami informačními, včetně plného využití
všech příslušných informačních kanálů

zabezpečovat ochranu dobrovolníků a zaručení kvality
dobrovolných činností v informačních centrech pro mládež

ve spolupráci se školami, školskými zařízeními a nestátními
neziskovými organizacemi posilovat informovanost mládeže

o možnostech dobrovolnictví

posilovat roli informačních center pro mládež a Eurodesku v oblasti
poskytování informací o dobrovolnické činnosti a jejích přínosech

propagovat podnikatelskou kulturu mezi mladými lidmi

propojovat poskytovatele informací a poradenských služeb
v oblasti studijní a profesní orientace, zaměstnanosti

a podnikání mladých lidí

poskytovat profesní poradenství a konzultační služby

* publikace Jak napsat životopis
* publikace Jak napsat žádost o zaměstnání a motivační dopis

* infolisty brigády v Jihočeském kraji a zahraničí
* infolisty Dobrovolnictví

* publikace Chci být dobrovolníkem v Olomouckém kraji  * publikace
Dobrovolnictví v Jihočeském kraji

ZDRAVÍ A DOBRÉ ŽIVOTNÍ PODMÍNKY
OBČAN A SPOLEČNOSTzpracovávat a nabízet informace o zdraví šité na míru mladým

lidem, a to především těm, kteří jsou ohrožení sociálním
vyloučením

zajišťovat informovanost dětí a mládeže o možnostech participace

zlepšit informovanost o zdravotně postižených mladých lidech

informovat děti a mladé lidi o tom, že diskriminaci nelze akceptovat
v žádné formě a v žádné oblasti, a že je důležité učinit důrazná

opatření, jejichž cílem je boj proti všem formám extremismu

podporovat šíření pozitivních osobních a pracovně profesních
vzorů, které motivují děti a mládež ohrožené sociálním vyloučením
k plnohodnotnému zapojení do vzdělávacího a pracovního procesu

podporovat a podílet se na tvorbě a využívání informačních kanálů
mezi NNO, školami, školskými zařízeními a samotnou mládeží

v oblasti participativní demokracie

iniciovat a podílet se na zmapování informačních kanálů
poskytujících informace o možnostech participace dětí

a mládeže

zvyšovat povědomí mezi dětmi a mládeží o existujících formách
právního poradenství a možnostech jeho využití

zvyšovat povědomí o právech dětí

poskytovat individuální poradenství v prevenci rizikového chování
a při řešení problémových situací

participovat na osvětě v oblasti sexuální výchovy

informovat o nebezpečích, která s sebou přináší nekontrolované
využívání nových technologií

podílet se na informačních  a vzdělávacích kampaních na ochranu
mladých spotřebitelů

informovat o možnostech preventivní péče o své zdraví

* publikace Antisemitismus holokaust–
* evropské síťové projekty AICM ČR

podporovat šíření informací o principech udržitelného rozvoje
a ochraně životního prostředí

* publikace Sexuální výchova děvčat
* publikace Sexuální výchova chlapců
* informační zpravodaj Rady z poradny
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informa ních center pro mládežè
v eské republiceČ

KONCEPCE ROZVOJE INFORMAČNÍCH CENTER PRO MLÁDEŽ
AICM ČR na období 2014 - 2020

3. Koncepce rozvoje informačních center pro mládež AICM ČR
3.2. Hlavní oblasti činnosti a opatření
3.3. Metody, formy a prostředky realizace cílů, priorit a opatření

PŘÍKLADY DOBRÉ PRAXE

PŘÍKLADY DOBRÉ PRAXE

MLÁDEŽ A SVĚT VOLNÝ ČAS

zvyšovat informovanost široké veřejnosti o významu a nabídce
volnočasových aktivit

zvyšovat informovanost o autorských právech

podporovat rozvoj médií, jejichž mediální obsah vytvářejí děti
a mládež

podporovat využívání informačních a komunikačních technologií
k aktivnímu trávení volného času

zvyšovat povědomí mladých lidí o základních právech
a problémech týkajících se celosvětového rozvoje

propagovat mezikulturní dialog a podporovat mladé lidi v tom, aby
se angažovali ve společných projektech

seznamovat mladé lidi s existenci Evropského dobrovolnického
sboru humanitární pomoci mladým lidem

posilovat kvalitu informačně poradenských a konzultačních služeb
v oblasti evropských informačních systémů, programů a projektů

/Erasmus+, Eurodesk, Europe Direct, …/

posilovat informovanost mládeže o možnostech mobilit ve
spolupráci se školami, školskými zařízeními a NNO

podporovat informovanost dětí, mládeže a pracovníků s mládeží
uznávání kompetencí a znalostí získaných mobilitou

podílet se na zvyšování informovanosti dětí a mládeže o cílech,
principech a tématech souvisejících s globálními, rozvojovými a
environmentálními problémy dnešního světa v rámci nabízených

mimoškolních aktivit

* infolisty - Zpravodaj Eurodesku
* regionální zastoupení Eurodesku v ICM AICM ČR

* realizace projektů SYTYKIA a HYHO

* infolisty Víkendové tipy
* elektronická publikace Levné léto v Jihočeském kraji,
* elektronická publikace Levná zima v Jihočeském kraji
* elektronická publikace Volný čas v Jihočeském kraji

* publikace Levné ubytování v Jihočeském kraji

informačně nosné - METODY REALIZACE CÍLŮ, PRIORIT A OPATŘENÍ - formativně účinné
předání nezkreslených plnohodnotné informací a podpora poznávacích procesů

INFORMAČNĚ - RECEPTIVNÍ
předávání hotových poznatků různými způsoby

AKTIVIZUJÍCÍ
diskuze, řešení problémů, akce

FORMY REALIZACE CÍLŮ, PRIORIT A OPATŘENÍ

INDIVIDUÁLNÍ SKUPINOVÉ PUBLIC RELATIONS
individuální - skupinové

* získávání nových klientů, budování důvěry
u klientů a veřejnosti, ovlivňování, veřejného mínění,

získávání nových partnerů ....

osobní vystoupení, informační a diskuzní akce, *
exkurze, tématické exkurze, prezentace, soutěže...

osobní kontakt s klientem, rozhovor, osobní návštěva,
osobní dopis, ...

PROSTŘEDKY REALIZACE CÍLŮ, PRIORIT A OPATŘENÍ
ústní, papírové nosiče, elektronické nosiče

PUBLIC RELATIONS

telefon, mail, fax, internet

konzultační služby při vyhledávání a ověřování informací

informační listy, zpravodaje, knihy, brožury, časopisy, noviny...

audiovizuální a prostorové prostředky

přednášky, semináře, besedy workshopy

corporate publishing
výroční zprávy, časopisy pro klienty a partnery, jiné

publikace

informační a diskuzní akce

poradenské služby ve vybraných tématech -  vlastními silami či prostřednictvím
partnerských organizací a institucí

PR - on-line
internet sociální sítě (Facebook, Twitter,–

Linkedin,…), blogy, webové prezentace, webináře, …

press relations
udržovat optimální vztahy organizace s médii

ceny a jiné individuální prostředky

veletrhy a výstavy

ucelené akce /events
prezentace, reprezentativní akce, dny otevřených

dveří...

Zlatá stezka 145 , Prachatice , 383 01, eská republika, telefon/fax: +420 388 424 196, http://www.icmcr.cz, e-mail: info@icmcr.czČ
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Informační centra pro mládež se postupně posunula do nových oblastí uplatnění. O tom vypovídá i obsah Koncepce rozvoje informačních
center pro mládež AICM ČR na obdob 2014–2020. Deklarované změny si žádají radikální proměnu činností informačních center pro
mládež, a to především v oblasti vnímání klíčových kompetencí informačních pracovníků.

K základním okruhům odborných dovedností, kterými pracovníci informačních center pro mládež musí umět disponovat na přiměřené
úrovni při realizaci patří kompetence vztahující seKoncepce rozvoje informačních center pro mládež AICM ČR na obdob 2014–2020
zejména

k informačním službám

- schopnost využívat různých podob interakce s uživateli informací (dětmi, mládeží a pracovníků s mládeží)k porozumění jejich
informačním potřebám a následné vyřizování informačních požadavků,
- expertní znalost obsahu informačních zdrojů, včetně schopnosti je kriticky hodnotit a rozlišovat jejich relevanci,
-  schopnost průběžně zdokonalovat informační služby na základě měnících se informačních potřeb dětí, mládeže a pracovníků
mládeží
- schopnost řídit se právními nařízeními a předpisy, které souvisejí s činnostmi v oblasti informačních služeb,
- schopnost zpětné vazby a hodnocení efektivity informačně poradenských a konzultačních služeb, na kolik napomohly  klientovi k
řešení problému či k prevenci jeho vzniku

ke komunikaci s klienty
- schopnost interakce a hodnocení informačních potřeb dětí, mládeže a pracovníků s mládeží,
- schopnost dorozumět se v různých odborných prostředích za použití různých kancelářských počítačových aplikací,
- schopnost aktivně používat některý z cizích jazyků, a to jak v běžném denním styku, tak i v odborném prostředí jako součást
odborných aktivit,
- schopnost poskytovat či propagovat nadstandardní informační produkty a služby, které odpovídají potřebám dětí, mládeže a
pracovníků s mládeží

k organizačnímu řízení
V souvislosti s informační profesí je nutné si uvědomit, že nároky na řízení mají vliv jak na kvalitu informací, které jsou určené k
předávání, tak prostředků, které slouží k jejich přenosu.
- schopnost vytvářet a udržovat vyhovující, přístupné a nákladově efektivní informační, poradenské a konzultační služby, které jsou v
souladu s posláním a cíli informačních center pro mládež,
- schopnost využívat  vhodné manažerské přístupy k posilování společenského povědomí  o důležitosti informačních, poradenských a
konzultačních služeb pro děti, mládež a pracovníky s mládeží

k informačním a komunikačním technologiím
Tento okruh profesních kompetencí vyjadřuje nezbytnost užívání informačních technologií a internetu. Pracovníci informačních center
pro mládež musí umět zejména
- využívat vhodných informačních technologií k získávání, ukládání a šíření informací,
- poskytovat kvalitní poradenství a technickou podporu pro uživatele informačních služeb,
- vyvíjet specializované informační produkty pro využití dětmi, mládeží a pracovníky s mládeží

To jsou prioritně vnitřní podmínky realizace . VnějšíKoncepce rozvoje informačních center pro mládež AICM ČR na obdob 2014–2020
podmínky jsou podstatnou měrou dány skutečnou aktivitou a činnosti celého Informačního systému pro děti, mládež a pracovníky s mládež
v České republice mezirezortního souboru lidí, technických prostředků a dat, který zabezpečuje požadovanou funkčnost a poskytuje–
informace pro definovaný a požadovaný účel.

Asociace pro podporu rozvoje
informa ních center pro mládežè
v eské republiceČ

KONCEPCE ROZVOJE INFORMAČNÍCH CENTER PRO MLÁDEŽ
AICM ČR na období 2014 - 2020

4. Závěrem
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informa ních center pro mládežè
v eské republiceČ

KONCEPCE ROZVOJE INFORMAČNÍCH CENTER PRO MLÁDEŽ
AICM ČR na období 2014 - 2020

5. Přílohy
5.1. Memorandum o podpoře Informačních center pro mládež v ČR

Zlatá stezka 145 , Prachatice , 383 01, eská republika, telefon/fax: +420 388 424 196, http://www.icmcr.cz, e-mail: info@icmcr.czČ

MEMORANDUM O PODPOŘE INFORMAČNÍCH CENTER PRO MLÁDEŽ V ČESKÉ REPUBLICE.

Z úcty k demokracii, lidským právům a základním svobodám vyplývá právo všech mladých lidí na přístup k úplným,
objektivním, srozumitelným a spolehlivým informacím, které se týkají jejich potřeb a zájmů.

Toto právo na informace bylo uznáno ve Všeobecné deklaraci lidských práv, v Úmluvě o právech dítěte, v Evropské úmluvě o ochraně
lidských práv a základních svobod, Doporučení č. (90) 7 Rady Evropy, týkajícím se informací a poradenství pro mladé lidi v Evropě. Je také
východiskem veškerých aktivit a činností, které Evropská unie iniciuje na poli informací pro mládež.

Práce s informacemi pro mládež zahrnuje všechny oblasti, které jsou pro mladé lidi zajímavé, a může zahrnovat celou škálu
činností: informování, konzultace, poradenství, vedení, podporu, přátelství, pomoc a školení, vytváření sítí a doporučování
specializovaných služeb. Tyto činnosti mohou být prováděny Informačními centry pro mládež, prostřednictvím informačních
služeb pro mládež v jiných institucích nebo za použití elektronických a dalších médií.

Principy a formy všestranné práce s informacemi pro mládež jsou uvedeny v Evropské chartě informací pro mládež, která byla
přijata dne 19. listopadu 2004 patnáctým Generálním shromážděním European Youth Information and Counselling Agency
(ERYICA) v Bratislavě.

Tato Charta stanovuje minimální standardy a měřítka kvality, které by měly být zavedeny v každé zemi jako základní prvky komplexního,
jednotného a koordinovaného přístupu k práci s informacemi pro mládež, který je součástí politiky práce s mládeží. Další východiska a
podněty v dané oblasti obsahuje Bílá kniha Evropské komise - Nový podnět pro evropskou mládež /Komise Evropských společenství,
COM(2001)681 ze dne 21. 11. 2001/ a Strategie Evropské unie pro mládež – Investování do mládeže a posílení jejího postavení 2010-2018
/Komise Evropských společenství, KOM(2009) 200 v konečném znění, ze dne 27. 4. 2009/.

Ve světle výše uvedených východisek, principů a dokumentů se obracíme na všechny, kterým není lhostejný aktuální stav a
perspektivy informačně poradenských služeb pro mládež a pracovníky s mládeží v České republice. V současné době se
kumulují dlouhodobější problémy, spočívající v absenci jasně definované státní zakázky v oblasti informací pro mládež směrem
k Informačním centrům pro mládež, a s tím související neefektivní a netransparentní vynakládání státních finančních prostředků
v této oblasti.

Naší snahou je, aby dlouhodobé aktivity a činnosti zřizovatelů a provozovatelů Informačních center pro mládež sdružených v
Asociaci pro podporu rozvoje informačních center pro mládež v České republice /AICM ČR/ nebyly nenávratně devastovány.
Jsme přesvědčeni, že občanské sdruženíAICM ČR prokázalo dostatečně schopnost všestranně podporovat rozvoj Informačních
center pro mládež v České republice.

Síť Informačních center pro mládež je budována AICM ČR od roku 1999 s výrazným akcentem na podporu pokrytí všech regionů ČR.
Základem této sítě jsou dlouhodobě působící Informační centra pro mládež, z nichž některá prokazují, že jsou schopna poskytovat funkční
a efektivní služby odpovídající zájmům a potřebám mládeže a pracovníků s mládeží, a to navzdory neexistenci jasně definované státní
zakázky.

Asociace pro podporu rozvoje Informačních center pro mládež, občanské sdružení, sdružující zřizovatele a provozovatele
Informačních center pro mládež, je připravena v souladu s aBílou knihou - Nový podnět pro evropskou mládež Strategií
Evropské unie pro mládež – Investování do mládeže a posílení jejího postavení 2010-2018

-  podílet se na zpracování, podpoře a realizaci obsahu státní zakázky při zajišťování kvalitních informačních a poradenských
služeb prostřednictvím Informačních center pro mládež ČR v souladu se Strategií Evropské unie pro mládež 2010-2018;
-  iniciovat a podporovat mezirezortní zabezpečení činnosti Informačních center pro mládež na místní
a regionální úrovni;
-  převzít odpovědnost za vypracování a realizaci Koncepce rozvoje informačního systému pro mládež v České republice;
-  zajišťovat roli koordinátora v rámci sítě Informačních center pro mládež v ČR, včetně přípravy a realizace odborně
metodických aktivit a servisních služeb;
-  dále prohlubovat partnerství se Združením informačných a poradenských centier mladých v Slovenskej republike,
- iniciovat, podporovat a realizovat společné zahraniční projekty Informačních center pro mládež v ČR;
- navrhovat a podporovat opatření vícezdrojového financování Informačních center pro mládež s důrazem na transparentnost,
dodržování daných pravidel, efektivní vynakládání finančních prostředků a veřejnou dostupnost informací v dané oblasti.

Valná hromada Asociace pro podporu rozvoje informačních center pro mládež v České republice,
25. dubna 2013, Prachatice
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PŘÍSTUPOVÁ SMLOUVA AICM ČR

Smluvní strany:
Asociace pro podporu rozvoje Informačních center pro mládež v České republice, občanské sdružení
dále jen AICM ČR

zastoupená: předseda
Adresa: Senovážné nám. 24, 116 47 Praha 1
Registrace MV ČR
IČO: 69 78 13 97
DIČ: CZ-69 78 13 97
Bankovní spojení: GE Money, a.s., pobočka Český Krumlov
Číslo účtu: 150 689 843 / 0600

a

dále jen subjekt přistupující

Zastoupená: ……………………………………………………………
Adresa: ……………………………………………………………
Registrace MV ČR/Zápis OŘ           ……………………………………………………………
IČO: ……………………………………………………………
DIČ: ……………………………………………………………
Bankovní spojení: ……………………………………………………………
Číslo účtu: ……………………………………………………………

PREAMBULE
Asociace pro podporu rozvoje Informačních center pro mládež v České republice ………………………. zřizovatel a(AICM ČR) a
provozovatel Informačního centra pro mládež ………………………………………… společně prohlašují, že
- navazují na dosavadní dlouhodobou spolupráci mezi jednotlivými složkami obou dvou organizací,
- zdůrazňují potřebu a význam poskytování informací a poradenství mladým lidem a pracovníkům s mládeží ze všech oblastí jejich života,
především dalšího rozvoje jejich osobnosti po stránce odborné a komunikativní,
- potvrzují svůj zájem o aktivní spolupráci a participaci na bázi Koncepce rozvoje sítě Informačních center pro mládež v České republice
AICM ČR a na bázi státní politiky dětí a mládeže v České republice,
- jsou rozhodnuti postupovat ve společném zájmu obou dvou organizací pro dosažení kvalitativně vyšší úrovně spolupráce a vzájemných
vztahů,
- vedeni přáním zvyšovat informovanost a pomáhat mladým lidem v jednotlivých oblastech jejich zájmů, potřeb a požadavků a napomáhat
jejich postupné integraci do veřejného, kulturního a společenského života,
- si přejí rozvíjet a dále prohlubovat vzájemné kontakty a aktivity ve všech oblastech,

a rozhodli se uzavřít tuto

SMLOUVU O PŘISTOUPENÍ ZA ČLENA ASOCIACE PRO PODPORU ROZVOJE INFORMAČNÍCH CENTER PRO MLÁDEŽ V

ČESKÉ REPUBLICE

HLAVAI - Všeobecná ustanovení
Smluvní strany svůj zájem projevují přistoupením ……………………………………………………………………………………. ….,
zřizovatele a provozovatele Informačního centra pro mládež ……………..……….., za člena AICM ČR a tím se smluvní strany zavazují k
plnění podmínek uvedených v této Smlouvě.
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Článek 1 - PostaveníAICM ČR

1. AICM ČR je založena podle zákona č. 83 / 1990 Sb. o sdružování občanů ve znění pozdějších právních úprav jako občanské sdružení.
2. AICM ČR je střešní organizací subjektů, jejímž zájmem je podpora a pomoc při rozvoji sítě Informačních center pro mládež na území
České republiky.
3. AICM ČR naplňuje a hájí zájmy svých členů, potřeby a práva mládeže v oblasti poskytování a zprostředkovávání informací, které nejsou
zatíženy diskriminací, jakoukoliv ideologií či jinými předsudky dle demokratických principů uvedených v “Evropské chartě informací pro
mládež”, která byla přijata dne 19. listopadu 2004 na 15. Všeobecném shromáždění ERYICAv Bratislavě.
4. Cílem AICM ČR je především koordinovat aktivity jednotlivých členských organizací tak, aby tyto vystupovaly jednotně pod symboly
členských Informačních center pro mládežAICM ČR / dále jen ICMAICM ČR/ a pracovaly na základě společných kritérií práce.
5. AICM ČR je vlastníkem ochranné známky na vlastní logo a zapsané ochranné známky:

Reprodukce známky: Kombinovaná (grafické znázornění v kombinaci s textem Informační centrum pro mládež)
Číslo zápisu: 293834
Datum zápisu: 7. 11. 2007 v registru ochranných známek vedeným Úřadem průmyslového vlastnictví České republiky a na základě
podané přihlášky o zápis ochranné známky ze dne 29. 5. 2007.

6. AICM ČR vykonává svou činnost a aktivity v souladu s vnitřními předpisy, které schvalují jednotlivé členské organizace
prostřednictvím zvolených orgánůAICM ČR. Vnitřními předpisyAICM ČR se pro účely této Smlouvy rozumějí:
a) StanovyAICM ČR
b) Standardy kvality poskytovaných služeb ICMAICM ČR
c) Koncepce rozvojeAICM ČR
d) Grafický manuálAICM ČR
e) Metodické listy

Článek 2 - Postavení subjektu přistupujícího
1. Přistupující subjekt je právnickou osobou vykonávající svoji činnost na území České republiky a je řádně registrovaný ve smyslu
příslušných právních předpisů. Přistupující subjekt nemůže být registrovaný za účelem vykonávání podnikatelské činnosti.
2. Přistupující subjekt projevuje vážný zájem vykonávat v rámci své činnosti také pravidelné informační a informačně poradenské aktivity
ve prospěch dětí, mládeže a pracovníků, kteří s dětmi a mládeží pracují, a za tím účelem přistupuje na základě této Smlouvy svobodně a z
vlastní vůle za členaAICM ČR. Zároveň se zavazuje respektovat a plnit všechny závazky a povinnosti dohodnuté tímto smluvním vztahem.

HLAVAII - Přistoupení za členaAICM ČR

1. Přistupující subjekt se na základě projevené vůle, vyjádřené naplněním Standardů kvality poskytovaných služeb ICM AICM ČR, stává
podpisem této Smlouvy členemAsociace pro podporu rozvoje Informačních center pro mládež v České republice.
2. Přistupující subjekt se zavazuje veškeré své aktivity realizovat v souladu s vnitřními předpisy AICM ČR. Mezi cíli činnosti přistupující
organizace bude explicitně uváděno poskytování informačních a poradenských služeb pro mládež.

HLAVAIII - Práva a povinnosti smluvních stran

Společnými cíli činnostiAICM ČR a přistupující organizace je explicitně poskytování informačních a poradenských služeb pro mládež.

Článek 1 – Přistupující subjekt se zavazuje
1. provozovat samostatné pracoviště ICM AICM ČR pro poskytování informačních a poradenských služeb pro mládež a pracovníky s
mládeží, které bude splňovat všechna kritéria uvedená ve vnitřních předpisech AICM ČR a všechny dohodnuté smluvní podmínky v obci
……………………….. a dle možností v širším spádovém okolí obce pod názvem „Informační centrum pro mládež
…………………………….“.
2. svou činnost a aktivity v oblasti poskytování informačních a poradenských služeb pro mládež a pracovníky s mládeží a další aktivity
vykonávat pod následujícími symboly:
Název: Informační centrum pro mládež, členAICM ČR
Zkratka: ICMAICM ČR
Logotyp: AICM ČR dle přílohy této smlouvy
3. Vykonávat činnost a aktivity podporující rozvoj sítě ICMAICM ČR, přičemž je povinný
zabezpečit především:
a) dostupnost všech druhů informačních a propagačních materiálů v prostorách ICMAICM ČR a zabezpečovat jejich distribuci v souladu s
doporučenímiAICM ČR;
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b) účast pracovníků ICM na vzdělávacích a metodických aktivitách souvisejících s problematikou informací pro mládež pořádaných AICM
ČR;
c) účast statutárních nebo pověřených zástupců na valných hromadáchAICM ČR;
d) podílet se na zabezpečení prezentačních aktivit AICM ČR a účastnit se jich;
e) spolupodílet se na přípravě a realizaci společných síťových projektůAICM ČR;
f) aktivní participaci ICM na vzájemné výměně informací v rámci sítě ICMAICM ČR.
4. oznámit AICM ČR jakékoliv změny, okolnosti a informace, které mohou mít vliv na plnění povinností vyplývajících z této Smlouvy a
ostatních vnitřních předpisůAICM ČR.

Článek 2 –AICM ČR se zavazuje
1. poskytnout přistupujícímu subjektu licenci – právo na používání zapsané ochranné známky na vlastní logo a zapsané
ochranné známky uvedené v Hlavě I, Článku1, odstavec 5 této Smlouvy;
2. poskytovat přistupujícímu subjektu maximální součinnost a za dohodnutých podmínek poskytovat informační a
propagační materiály a předměty potřebné k jednotnému označení prostor ICMAICM ČR;
3. koordinovat a zabezpečovat jednotnou činnost a společné postupy ICMAICM ČR;
4. plnit všechny role potřebné k naplňování StanovAICM ČR, této Smlouvy i dalších vnitřních předpisůAICM ČR.

Článek 3 - Přistupující subjekt má právo
1. Na pravidelné, pravdivé a včasné informace o činnosti a aktivitáchAICM ČR.
2. Dostávat všechny potřebné informační a propagační materiály, zdroje informací a další věci a služby, které budou sloužit klientům ICM
AICM ČR. Podmínky schvaluje výkonný výborAICM ČR.
3. Nominovat zástupce do jednotlivých orgánůAICM ČR, přičemž podrobnosti upravují vnitřní předpisyAICM ČR.
4. Na plné využívání služeb a činností konzultantů ICMAICM ČR a ostatních služeb, které poskytujeAICM ČR.
5. Zapojovat se do projektů a aktivit organizovanýchAICM ČR pro síť ICMAICM ČR.

Článek 4. -AICM ČR má právo
1. Kontrolovat činnost a aktivity přistupující organizace, které souvisí s plněním ustanovení Stanov AICM ČR, této Smlouvy, a ostatních
vnitřních předpisůAICM ČR, případně právo kontrolovat nakládání s finančními prostředky, které byly poskytnuté ze zdrojůAICM ČR.
2. Hodnotit činnost a aktivity přistupující organizace z hlediska obsahu činnosti a aktivit ICM AICM ČR prostřednictvím členů výkonného
výboru či pověřených třetích osob přičemž přistupující organizace se zavazuje umožnit hodnocení anebo monitoring.

HLAVAIV Ekonomické zabezpečení

1. Všechny náklady spojené s uplatňováním a dodržováním této Smlouvy a vnitřních předpisů AICM ČR si hradí každá ze
smluvních stran samostatně ze svého vlastního rozpočtu.

2. Základní informační tabuli (1 ks) obsahující označení člen ICMAICM ČR a logemAICM ČR pořídí pro potřeby ICM
………………………………………….……AICM ČR. Tato tabule zůstane v majetku AICM ČR.

3. Jednotné informační stojany na letáky a informační materiály jsou majetkemAICM ČR.

HLAVAV Kontrolní a rozhodčí činnost

V případě, že mezi smluvními stranami vznikne spor ve věci souladu jednotlivých ustanovení této Smlouvy s příslušnými ustanoveními
StanovAICM ČR a jejích vnitřních předpisů, anebo když vznikne pochybnost o platnosti jednotlivých ustanovení a úkonů, smluvní strany se
dohodly, že konečné rozhodnutí v případě sporu určí výkonný výbor AICM ČR. Přistupující subjekt má právo do 30 dní od rozhodnutí
výkonného výboru AICM ČR se proti tomuto rozhodnutí odvolat. Odvolacím orgánem je v tomto případě Valná hromada AICM ČR. Valná
hromada AICM ČR má právo zrušit napadené rozhodnutí výkonného výboru AICM ČR, a s konečnou platností rozhodne. V případě, že
Valná hromada AICM ČR potvrdí rozhodnutí výkonného výboru AICM ČR, stává se jeho rozhodnutí konečným, proti kterému není možné
se odvolat.

HLAVAVI Přechodná a závěrečná ustanovení

Smluvní strany se navzájem dohodly, že se zdrží jakýchkoliv vyjádření anebo konstatování na adresu svého smluvního partnera, které by
mohlo ohrozit jeho postavení, anebo vážnost v očích veřejnosti, respektive v odborných kruzích. Pokud vznikne situace, která by mohla
vážně ovlivnit plnění této Smlouvy anebo ohrozit dobrou spolupráci smluvních stran, respektive pokud vznikne potřeba jedné ze smluvních
stran na společné setkání za účelem konzultace daného problému, takovéto setkání představitelů obou dvou organizací se uskuteční bez
zbytečného odkladu.
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Smlouva se uzavírá na dobu 4 let. Její plnění bude vyhodnocováno jeden krát za rok na Valné hromadě ICM AICM ČR. Tuto Smlouvu je
možné měnit a doplňovat po vzájemné dohodě smluvních stran písemnými dodatky vyhotovenými ke Smlouvě. Výpovědní lhůta této
Smlouvy, jednou ze smluvních stran, jsou 3 kalendářní měsíce.

Ve výjimečných případech máAICM ČR právo jednostranně odstoupit od přístupové Smlouvy. Odstoupení od přístupové Smlouvy je platné
od prvého dne následujícího kalendářního měsíce po kalendářním měsíci, ve kterém bylo odstoupení od Smlouvy adresováno
přistupujícímu subjektu.

V případě, kdy dojde z jakéhokoliv důvodu k vypovězení této Smlouvy mezi smluvními stranami, smluvní strany se zavazují, že si vzájemně
vrátí plnění, které vzniklo na základě této Smlouvy, především plnění, které vzniklo na základě zápůjčky a jiných dohod.

Smluvní strany po přečtení této Smlouvy prohlašují, že jejímu obsahu porozuměli a tento odpovídá skutečnému projevu jejich vůle a na
potvrzení vzájemného souhlasu ji podepisují.

V                                     dne

Za AICM ČR Za přistupující subjekt
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Smlouva o vzájemné spolupráci
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Asociace pro podporu rozvoje Informačních center pro mládež v České republice

a

Združenie Informačných a poradenských cen%er mladých v Slovenskej republike

25.dubna 2013
Pracha%ce

Asociace pro podporu rozvoje
informa ních center pro mládežè
v eské republiceČ

KONCEPCE ROZVOJE INFORMAČNÍCH CENTER PRO MLÁDEŽ
AICM ČR na období 2014 - 2020

5. Přílohy
5.3. Smlouva o vzájemné spolupráci Asociace pro podporu rozvoje
informačních center pro mládež v ČR a Združením Informačných
a poradenských centier mladých v Slovenskej republike

17



Zlatá stezka 145 , Prachatice , 383 01, eská republika, telefon/fax: +420 388 424 196, http://www.icmcr.cz, e-mail: info@icmcr.czČ

Smlouva o vzájemné spolupráci

uzavřená mezi:
Asociace pro podporu rozvoje Informačních center pro mládež v České republice,
zastoupená jejím předsedou:    Vlastimil KOPEČEK

a

Združenie Informačných a poradenských centier mladých v Slovenskej republike,
zastoupené jeho předsedou:   Michal DOBIAŠ

Preambule

Asociace pro podporu rozvoje Informačních center pro mládež v České republice a Združenie Informačných a poradenských centier
mladých v Slovenskej republike, dále jen smluvní strany,

navazujíce na dosavadní spolupráci mezi jednotlivými složkami obou organizací,

zdůrazňujíce potřebu a význam poskytování informačních a poradenských služeb pro mladé z oblastí daných zájmovými okruhy sítě
ICM a potřebami mládeže,

potvrzujíce svůj zájem o aktivní spolupráci a participaci na společných aktivitách a společných projektech,

rozhodnuté postupovat ve společném zájmu obou organizací, včetně svých členských organizací, pro dosažení kvalitativně vyšší
úrovně spolupráce a vzájemných vztahů,

vedené přáním zvýšení informovanosti a pomoci mládeži v České republice a ve Slovenské republice a jejich postupné integraci do
veřejného, kulturního a společenského života,

přejíce si rozvíjet a dále prohlubovat vzájemné kontakty a aktivity ve všech oblastech,

se rozhodly uzavřít tuto smlouvu o vzájemné spolupráci:

Článek 1
Společné ustanovení

Smluvní strany si uvědomují, že všestranné zlepšení života občanů Evropského společenství není možné dosáhnout bez rozvoje
práce nevládních neziskových organizací a bez upevňování a prohlubování rozvoje občanské společnosti. Ve snaze účinně podpořit
občanské aktivity směřující k uskutečňování všeobecně prospěšných cílů se obě smluvní strany dohodly na vzájemné spolupráci.
Smluvní strany budou rozvíjet svoje vztahy v duchu vzájemného porozumění, úcty a přátelství. Budou usilovat o rozvoj široké
spolupráce ve společných programových oblastech a budou podporovat další sbližování mezi smluvními stranami.

Smluvní strany se po vzájemném informování dohodly, že budou spolupracovat především v těchto oblastech své činnosti:
� koordinaci informovanosti a pomoci mládeži ve všech oblastech daných zájmovými okruhy sítě ICM a potřebami mládeže,
� aktivní spolupráci, výměně informací a zkušeností , společném konzultování problémů a potřeb obou organizací a problému a

potřeb mládeže,
� vytváření podmínek pro rozvoj osobnosti mladého člověka po stránce odborné a komunikativní, pro participaci a integraci mladých

lidí do všech sfér života,
� společném postupu při vydávání a publikování tématických informačních materiálů pro mládež
� vzájemné spolupráci na přípravě a uskutečňování významných kulturních, společenských a odborných aktivit,
� vzájemném akceptování odborníků na řešení společných okruhů problémů ve vybraných orgánech a aktivitách, na kterých se

smluvní strany dohodnou,
� výměně informací o činnosti a aktivitách partnerské strany
� vzájemné podpoře všeobecně prospěšné činnosti.

Asociace pro podporu rozvoje
informa ních center pro mládežè
v eské republiceČ
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5. Přílohy
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Článek 2
Spolupráce smluvních stran

Asociace pro podporu rozvoje Informačních center pro mládež v České republice uděluje Združeniu Informačných a poradenských
centier mladých v Slovenskej republike souhlas na šíření, distribuci, vydávání a jakékoliv nekomerční nakládání s informačními
materiály, nebo jejich částmi, které vydává Asociace pro podporu rozvoje Informačních center pro mládež v České republice na území
České republiky. Združenie Informačných a poradenských centier mladých v Slovenskej republike  má zároveň právo udělovat tento
souhlas všem třetím stranám na území Slovenskej republiky.

Združenie Informačných a poradenských centier mladých v Slovenskej republike uděluje Asociaci pro podporu rozvoje Informačních
center pro mládež v České republice  souhlas na šíření, distribuci, vydávání a jakékoliv nekomerční nakládání s informačními
materiály, nebo jejich částmi, které vydává Združenie Informačných a poradenských centier mladých v Slovenskej republike na území
Slovenskej republiky. Asociace pro podporu rozvoje Informačních center pro mládež v České republice má zároveň právo udělovat
tento souhlas všem třetím stranám na území České republiky.

Asociace pro podporu rozvoje Informačních center pro mládež v České republice určí své zástupce, kteří se budou zúčastňovat
zasedání nejvyšších orgánů Združenia Informačných a poradenských centier mladých v Slovenskej republike.
Jejími zástupci budou: předseda AICM ČR

další zástupci dle potřeby

Združenie Informačných a poradenských centier mladých v Slovenskej republike určí své zástupce, kteří se budou zúčastňovat
zasedání nejvyšších orgánů Asociace pro podporu rozvoje Informačních center pro mládež v České republice.
Jeho zástupci budou předseda ZIPCeM

další zástupci dle potřeby

Asociace pro podporu rozvoje Informačních center pro mládež v České republice a Združenie Informačných a poradenských centier
mladých v Slovenskej republike se dohodly, že budou každoročně organizovat společné setkání zástupců Informačních center pro
mládež z České republiky a Slovenské republiky, přičemž se bude střídat místo setkání – Česká republika a Slovenská republika.

Asociace pro podporu rozvoje Informačních center pro mládež v České republice a Združenie Informačných a poradenských centier
mladých v Slovenskej republike se dohodly, že budou vzájemně spolupracovat, participovat a podílet se na projektech, které svým
obsahem přispívají k rozvoji informačních služeb pro mladé v obou zemích.

Smluvní strany se zároveň dohodly, že zvláště cenné a důležité jsou ty aktivity, které jsou inovativní, s použitím moderních technologií
a které svou originalitou a provedením jsou schopny oslovit mladého člověka žijícího v moderní společnosti. Proto budou smluvní
strany spolupracovat především na následujících aktivitách:
� publikování informací prostřednictvím sociálních sítí,
� publikování informací prostřednictvím různých mobilních zařízení, mobilních telefonů a tabletů,
� vývoji a provozování speciálního internetového obchodu zaměřeného na distribuci informačních materiálů od různých vydavatelů v

tištěné a elektronické podobě,
� šíření informací prostřednictvím zasílání krátkých sms zpráv mladým lidem.

Asociace pro podporu rozvoje Informačních center pro mládež v České republice a Združenie Informačných a poradenských centier
mladých v Slovenskej republike se dohodly, že priority spolupráce obou organizací budou dohodnuty každoročně, vždy ke konci
kalendářního roku na rok následující.

Článek 3
Závěrečná ustanovení

Smluvní strany se navzájem dohodly, že se zdrží jakýchkoliv vyjádření a nebo konstatování na adresu svého smluvního partnera, která
by mohla ohrozit jeho postavení a nebo vážnost v očích veřejnosti, resp. v odborných kruzích.

V případě vzniku situace, která by mohla vážnou mírou ovlivnit plnění této smlouvy, nebo ohrozit dobrou spolupráci smluvních stran,
respektive vznikne-li potřeba jedné ze smluvních stran na společné setkání za účelem prokonzultování daného problému, pak se
takové setkání představitelů obou organizací uskuteční bez zbytečného odkladu.
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Tato smlouva je základem pro širokou spolupráci ve sféře občanských aktivit v oblasti poskytování informačních a poradenských
služeb pro mládež. Jejím východiskem jsou:

· Evropská charta informací pro mládež, přijatá na XV. VS ERYICA
· Strategie EU pro mládež: investování do mládeže a posílení jejího postavení 2010 – 2018

· Evropský rámec mládežnické politiky
· Bílá kniha o mládeži

· Budoucnost mládežnické politiky Rady Evropy: Agenda 2020
· Všeobecná deklarace lidských práv

· Doporučení Výboru ministrů Rady Evropy č. R (90) 7 týkající se informačních a poradenských služeb pro mládež v Evropě

Smlouva se uzavírá na dobu neurčitou. Její naplňování bude vyhodnocováno jednou ročně. Tuto smlouvu je možné měnit  a doplňovat
po vzájemné dohodě smluvních stran písemnými dodatky k ní vyhotovenými. Výpovědní doba této smlouvy,  jedné ze smluvních stran,
je 6 měsíců.

Smluvní strany po přečtení této smlouvy  prohlašují, že jejímu obsahu porozuměly a že obsah odpovídá skutečnému projevu jejich
vůle a na důkaz souhlasu ji podepisují.

V Prachaticích dne 25. dubna 2013

Vlastimil  KOPEČEK Michal DOBIAŠ
předseda AICM ČR předseda ZIPCeM
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5.2. Smlouva o vzájemné spolupráci Asociace pro podporu rozvoje
informačních center pro mládež v ČR a Združením Informačných
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Asociace pro podporu rozvoje
informa ních center pro mládežè
v eské republiceČ

KONCEPCE ROZVOJE INFORMAČNÍCH CENTER PRO MLÁDEŽ
AICM ČR na období 2014 - 2020

5. přílohy
5.4. evropská charta informací pro mládež přijatá v Bratislavě
19. listopadu 2004  patnáctým Generálním shromážděním
European Youth Information and Counselling Agency (ERYICA).

Preambule

Ve složité společnosti integrované Evropy, která nabízí mnoho výzev a příležitostí, je pro mladé Evropany stále důležitější přístup k informacím a schopnost
analyzovat a využívat je. Práce s informacemi pro mládež jim může pomoci dosahovat cílů a může podporovat jejich aktivní zapojení do společnosti.
Informace by měly být poskytovány způsobem, který mladým lidem rozšiřuje možnosti výběru a který podporuje jejich samostatnost a schopnosti. Z úcty k
demokracii, lidským právům a základním svobodám vyplývá právo všech mladých lidí na přístup k úplným, objektivním, srozumitelným a spolehlivým
informacím o všech jejich otázkách a potřebách. Toto právo na informace bylo uznáno ve Všeobecné deklaraci lidských práv, v Úmluvě o právech dítěte, v
Evropské úmluvě o ochraně lidských práv a základních svobod a v Doporučení č. (90) 7 Rady Evropy, týkajícím se informací a poradenství pro mladé lidi v
E v r o p ě . To t o p r á v o j e t a k é z á k l a d e m č i n n o s t í s o u v i s e j í c í c h s i n f o r m a c e m i p r o m l á d e ž , j e ž v y k o n á v á E v r o p s k á
unie.

Úvod

Všestranná práce s informacemi pro mládež pokrývá všechny oblasti, které zajímají mladé lidi, a může zahrnovat celou škálu činností: informování,
konzultace, poradenství, vedení, podporu, přátelství, pomoc a školení, vytváření sítí a doporučování specializovaných služeb. Tyto činnosti mohou být
prováděny informačními centry pro mládež, prostřednictvím informačních služeb pro mládež v jiných institucích nebo za použití elektronických a dalších
médií. Principy této charty jsou určeny pro všechny formy všestranné práce s informacemi pro mládež. Tvoří podklad pro minimální standardy a měřítka
kvality, která by měla být zavedena v každé zemi jako základní prvky komplexního, jednotného a koordinovaného přístupu k práci s informacemi pro mládež,
která je součástí politiky práce s mládeží.

Principy

Všestranná práce s informacemi pro mládež usiluje o zaručení práva mladých lidí na informace. Následující principy tvoří směrnice pro tuto práci:

1. Informační centra a služby pro mládež jsou otevřené všem mladým lidem bez výjimky.

2. Informační centra a služby pro mládež usilují o zaručení rovného přístupu k informacím pro všechny mladé lidi bez ohledu na jejich postavení, původ,
pohlaví, náboženství nebo sociální zařazení. Zvláštní pozornost je věnována znevýhodněným skupinám a mladým lidem se specifickými potřebami.

3. Informační centra a služby pro mládež jsou snadno přístupné, bez nutnosti domlouvat si schůzku. Jsou pro mladé lidi atraktivní, s přátelskou
atmosférou. Provozní doba vychází vstříc potřebám mladých lidí.

4. Poskytované informace vycházejí z požadavků mladých lidí a z informačních potřeb u nich zjištěných. Pokrývají všechny oblasti, které by mladé lidi
mohly zajímat, a vyvíjejí se tak, aby pokryly nové oblasti.

5. Každý uživatel je respektován jako jednotlivec a odpověď na každou otázku je osobní. Je poskytnuta způsobem, který uživatele podporuje, vede je k
samostatnosti a rozvíjí jejich schopnost analyzovat a využívat informace.

6. Informační služby pro mládež jsou bezplatné.

7. Informace jsou podávány způsobem, který respektuje jak soukromí uživatelů, tak jejich právo na anonymitu.

8. Informace jsou poskytovány profesionálně, personálem vyškoleným pro tento účel.

9. Poskytované informace jsou komplexní, aktuální, přesné, praktické a uživatelsky přístupné.

10. Snahou je zajistit objektivitu poskytovaných informací prostřednictvím plurality a ověřování použitých zdrojů.

11. Poskytnutá informace je nezávislá na jakémkoli náboženském, politickém, ideologickém a komerčním vlivu.

12. Informační centra a služby pro mládež se snaží oslovit co největší počet mladých lidí způsoby, které jsou efektivní a vhodné pro různé skupiny a
potřeby, a také tím, že jsou kreativní a inovační ve výběru strategií, metod a prostředků.

13. Mladí lidé mají možnost se vhodnými způsoby zapojit do různých forem práce s informacemi pro mládež na místní, regionální, národní a
mezinárodní úrovni. Práce může mimo jiné zahrnovat: identifikaci informačních potřeb, přípravu a předávání informací, vedení a vyhodnocování
informačních služeb, projektů a vrstevnických aktivit.

14. Informační centra a služby pro mládež spolupracují s ostatními službami a institucemi pracujícími s mládeží zejména ve své geografické oblasti a
vytvářejí síť se zprostředkujícími a dalšími organizacemi, které pracují s mladými lidmi.

15. Informační centra a služby pro mládež mladým lidem pomáhají jak v přístupu k informacím poskytovaným prostřednictvím moderních informačních
a komunikačních technologií, tak při rozvíjení jejich schopnosti tyto technologie využívat.

16. Žádný zdroj financování práce s informacemi pro mládež nemá fungovat způsobem, který by bránil informačnímu centru nebo službám v aplikování
veškerých principů této Charty.

www.eryica.org/en/content/european-youth-information-charter
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5. Přílohy
5.5. Stanovy Asociace pro podporu rozvoje Informačních center pro mládež
v České republice o.s.
výpis

Úvodní ustanovení (preambule)

Informace a poradenství zaměřené na mládež sehrávají v současné demokratické společnosti nezastupitelnou roli. Mohou
mladým lidem pomoci uskutečňovat jejich osobní přání a představy týkající se všech aspektů jejich života. Možnosti
svobodného a nezávislého získávání srozumitelných a pravdivých informací, které jsou oproštěny od jakékoliv diskriminace a
ideologie, podporují odpovědnou účast mladých lidí na životě společnosti v národní, evropské a světové dimenzi.

Asociace pro podporu rozvoje Informačních center pro mládež v České republice o.s. je založena podle zákona č. 83 / 1990
Sb. o sdružování občanů ve znění pozdějších právních úprav jako občanské sdružení.

Cíle a zaměření občanského sdružení
* Asociace je dobrovolným sdružením občanů, jejichž zájmem je podpora a pomoc při rozvoji sítě Informačních center pro
mládež na území České republiky.
* Asociace je organizací nepolitickou, nezávislou na církvích, hnutích a ideologiích, stejně jako na orgánech státní moci a
správy.
* Asociace hájí zájmy svých členů.
* Svou činnost asociace zaměřuje především na vytváření všech podmínek a aspektů v oblasti kvalitativního i
kvantitativního rozvoje poskytování informací pro mládež.
* Asociace úzce spolupracuje se všemi státními, nestátními, soukromými a dalšími subjekty v České republice i mimo ni,
které mají shodné či podobné zájmy.
* Asociace zároveň předkládá náměty a doporučení ke koncepcím všech informačních systému a aktivit, které se mohou
dotýkat oblasti informací pro mládež v České republice.
* Asociace realizuje vzdělávací, konzultační a expertní služby pro své členy i partnerské instituce a organizace. Vytváří a
poskytuje odborný a metodický materiál z oblasti své činnosti.
* Asociace naplňuje a hájí zájmy, potřeby a práva mládeže v oblasti poskytování a zprostředkovávání informací, které
nejsou zatíženy diskriminací, jakoukoliv ideologií či jinými předsudky dle demokratických principů uvedených v “Evropské
chartě informací pro mládež”, která byla přijata patnáctým Generálním shromážděním dne 19.listopadu 2004
v Bratislavě.
* Asociace vykonává svoji činnost na celém území České republiky.

Členství
* Členství v asociaci je dobrovolné a výběrové.
* Členem asociace se může stát jakákoliv osoba bez ohledu na věk a pohlaví, politickou, náboženskou nebo národnostní
příslušnost, pokud bude dobrovolně plnit cíle asociace a bude dodržovat a prosazovat cíle asociace.
* Členství je individuální, kolektivní nebo čestné.
* Členství v asociaci je dále podmíněno ochotou při naplňování základních principů a všeobecných kritérií pro
zabezpečování a poskytování informací pro mládež, jež jsou uvedeny v “Evropské chartě informací pro mládež”.

Každý člen má právo:
* aktivně se podílet na veškeré činnosti asociace
* být zastoupen jedním zástupcem ve valné hromadě asociace
* projevit svobodně a volně svůj názor na činnost asociace
* vznášet připomínky a náměty k činnosti asociace a být osobně přítomen při projednávání svých připomínek a námětů v
orgánech sdružení
* využívat všech výhod poskytovaných asociací svým členům
* být volen do orgánů asociace
* vystoupit z asociace
* kolektivní člen s hlasem rozhodným má navíc právo rozhodovat a volit do orgánů asociace

Nejvyšším orgánem asociace je valná hromada všech členů, která se schází nejméně jednou ročně. Valná hromada volí
výkonný výbor, rozhoduje o zásadních otázkách činnosti asociace, mění a doplňuje stanovy, schvaluje roční rozpočet a
výroční zprávu.

www.icmcr.cz
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